



Казновой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43 (7749)

ЧЕТВЕРГ, 18 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА.

Навстречу посевной

Состоялся серьезный разговор

15 апреля текущего года на базе колхоза имени Фрунзе состоялся семинар-совещание по проведению весенне-полевых работ, на который были приглашены главы сельских администраций, руководители, главные агрономы, главные инженеры, бригадиры комплексных бригад, руководители обслуживающих сельское хозяйство предприятий.

В практической части семинара председатель правления колхоза имени Фрунзе Х. Х. КИЛЬДИБАЕВ ознакомил приглашенных со своим хозяйством. Затем собравшиеся посетили машинный двор, осмотрели передвижной полевой стан, сельхозмашины и инвентарь.

В теоретической части выступили:

«Задачи коллективов колхозов, совхозов по проведению весенне-полевых работ» — В. В. РАХМЕТОВ, главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия; «Обзор состояния готовности техники, наличие ГСМ, о техническом обслуживании МТП» — А. Н. ТУРУПКУЛОВ, главный инженер управления сельского хозяйства и продовольствия;

«Особенности организации оплаты труда и тру-

дового соперничества в колхозе имени Фрунзе» — М. Я. МУХАРЛЯМОВ, главный экономист колхоза имени Фрунзе;

«Применение минеральных удобрений в 1996 году» — З. И. ИСМАГИЛОВ, заместитель генерального директора государственной станции химизации г. Ишимбая;

«Использование орошаемых земель» — Р. З. САДЫКОВ, главный инженер гидрометеорологического района;

«Метеопрогнозы» — Н. В. ВОРОБЬЕВА, метеоролог;

«Прогноз появления вредителей и болезней сельхозкультур в 1996 году» — И. Х. КИЛЬДИБАЕВ, начальник станции защиты растений;

«Техника безопасности при проведении весенне-полевых работ» —

Р. Г. ХУДАЙБЕРДИН, — инженер по охране труда и технике безопасности;

«Организация трудового соперничества, создание производственного быта» — Ф. Г. АКБАЛИН, председатель райкома профсоюза работников АПК.

С обменом мнениями о предстоящих весенне-полевых работах выступили: А. С. ШАЯХМЕТОВ — начальник Хайбуллинского госсортоучастка, Г. ЮЛДАШБАЕВ — санитарный врач, И. Х. КУЛИБАЕВ — директор совхоза «Хайбуллинский», М. И. БУСАЛАЕВ — главный агроном колхоза имени Ленина и др.

В работе семинара-совещания приняли участие и выступил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РБ А. М. ГАЛЕЕВ и начальник отдела министерства сельского хозяйства РБ З. Н. КАДИКОВ.

Вел семинар начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ.

Наше интервью

Вера в земледельцев района

Наш корреспондент отдела инженерного сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан З. Н. КАДИКОВУ ответил на ряд вопросов.

Закир Нуриханович, расскажите, пожалуйста, о положении дел с обеспечением аграрного сектора техникой.

— Прямо скажем, что обеспечение колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных формирований тракторами, зерно- и кормоуборочными комбайнами и другой сельскохозяйственной техникой с каждым годом становится труднее.

Причина — полное или частичное прекращение выпуска полнотехнической техники. Например, Алтайский тракторный завод еще с мая 1995 года не поставляет так необходимые сельчанам трактора «Т-4». Волгоградский тракторный завод использует лишь одну десятую часть своей мощности, на грани остановки крупнейший поставщик зерноуборочных комбайнов — завод «Ростсельмаш».

В этой связи хозяйства нашей республики в минувшем году получили лишь 275 тракторов марки «ДТ-75», 83 кормоуборочных комбайна марки «КСК-100», 680 зерноуборочных комбайнов «ДОН».

обратился к начальнику обеспечения Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан З. Н. КАДИКОВУ ответить на ряд вопросов.

По ценам они не под силу даже крупным колхозам и совхозам, не говоря уж о фермерских хозяйствах.

Например, на комбайн «ДОН-1500» завод изготовитель установил цену более 520 миллионов рублей. Здесь нетрудно подчитать, что на покупку одного такого комбайна необходимо продать одну ферму крупного рогатого скота.

Каков, на ваш взгляд, выход из положения?

— Остается один выход — разумно и эффективно использовать имеющуюся технику, продлить срок ее эксплуатации. К части наших механизаторов, всех сельских тружеников надо отметить, что даже в таких неимоверно трудных условиях они намерены выполнить свою святую задачу — своевременно провести сев, вырастить и собрать урожай зерновых и кормовых культур, свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей.

В этом мы еще раз убедились, побывав в колхозе имени Фрунзе вашего района (председатель Х. Х. Кильдибаев, гл. инженер М. Бактыбаев). Можно твердо зая-

вить, что степень готовности техники к весенне-полевым работам в этом хозяйстве не хуже, чем в предыдущие годы. Колхозные умельцы отремонтировали и отрегулировали рабочие органы посевной и почвообрабатывающей техники, проявили сноровку и изобретательность при восстановлении изношенных деталей, узлов, агрегатов. Они не забыли и требования правил техники безопасности. Предусмотрели вопросы об оказании своевременной технической помощи в полевых условиях, подготовив к работе агрегаты сварки, заправки горючесмазочными материалами тракторов. Одним словом, у меня нет ни малейшего сомнения в том, что земледельцы колхоза имени Фрунзе своевременно и качественно проведут весенне-полевые работы и тем самым заложат надежную основу будущего урожая.

В свою очередь Министерство сельского хозяйства и продовольствия республики оказывает и впредь будет оказывать определенную практическую помощь в восстановлении и обеспечении аграрного сектора вашего района запасными частями и новой сельскохозяйственной техникой.

НАШ КОРР.

У животноводов района

У НАС на Яковлевской ферме КСП «Акъярское» содержится 750 голов крупного рогатого скота, из них коров 230, в том числе высокоудойной черно-пестрой породы 76 голов, а молока надается, стыдно говорить, чуть больше 2 килограммов на корову. Да что получишь от буренок, если кормим их ржаной соломой, выручало лишь то, что на каждую голову давали комбикормов по 4 кг. Силоса на ферме давно уже нет, а сена осталось только телатам. Почему у нас так получилось с кормами? Здесь причин немного.

Первая — засуха, но есть и другие, как например, в бригаде под силосные культуры отведено мало пашни, побольше надо было сеять однолетних культур на сено и т.д.

Сегодня согласно рабочему плану в хозяйстве и в отделении будет увеличена площадь под кормовые культуры. Это будет разумно и своевременно. И все же как бы ни было трудно с кормами, думаем до вы-

готовили в бытовке красного уголка.

Вообщем, проблем еще немало: нет запчастей к доильным аппаратам, отсутствуют моющие средства. Трудно с телегами, нет колес. Не хватает сбруи для лошадей, ско-

Решать своевременно

гона скота максимально сохранить поголовье.

Если говорить об условиях труда животноводов, то они давно, к сожалению, смирились с тем, что задерживают зарплату, нет спецодежды, кроме халатов. Правда, ради справедливости следует заметить, что всю зиму операторов согревал чай, который

ро выгонять скот на пастбища, а седел тоже не хватит. Хочется верить, что они, эти проблемы, будут своевременно решены.

На дворе — весна, и она обнадеживает нас, животноводов, на лучшее.

А. СТРУКОВ,
бригадир Яковлевской МТФ КСП «Акъярское».

Одни — горят, другие — тлеют

Глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ на днях провел оперативное совещание с начальниками отделов районной администрации и руководителями предприятий, организаций райцентра о ходе двухмесячника по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, в частности, с Акъяр. Многие руководители со всей серьезностью отнеслись к данному злободневному вопросу, проводят санитарные дни, субботники и другие мероприятия. Однако ряд должностных лиц совсем не приступили к благоустройству и очистке территорий, подведомственных им, а также закрепленных участков.

Как отметил начальник ПУЖКХ Т. И. Нигматуллин, руководители прежде всего должны обратить внимание на ремонт заборов, уборку мусора, засыпку территорий, соблюдение санитарных дней. В ряде организаций мусор сгребается в кучи, но не вывозится. В райцентре во многих общественных местах накопился мусор. Комхоз со своей стороны будет выделять транспорт, материалы, по возможности помогать всячески.

Отдельные руководители крайне безответствен-

но реагируют на предупреждения санэпиднадзора в установленные сроки убрать накопившийся мусор в подведомственных им территориях, — сказал главный врач ЦГСЭН В. А. Андреев. Некоторые, хотя и занимались очисткой территории, дело не довели до конца, по-прежнему накапливает-

ся мусор. Сейчас будут приниматься строгие меры, составлены десять административных протоколов и руководители наказаны штрафами.

На совещании руководители ряда предприятий, организаций и учреждений отчитались о проделанной работе и предстоящих задачах. Работы по благоустройству и санитарной очистке райцентра непочатый край. Например, в Акъярской средней школе № 1 необходимо менять забор с лицевой стороны здания, навести порядок возле магазинов райпо, зданий банка, аптеки, совсем развалился забор на территории ясли-сада «Тополь», в парке за зданием РДК проложить ограждение и конкретно

Идет двухмесячник

к благоустройству и санитарной очистке, организовать субботники в коллективах и среди граждан, проживающих в многоквартирных домах райцентра.

Также поднимался вопрос о выявлении лиц, занимающихся разрушением заборов, и привлечение их к строгой ответственности. Также в недельный срок поставлена задача перевести все киоски, рынок из территории автостанции на новый подготовленный участок.

Работы предстоит много и руководителям дано предписание в двухнедельный срок привести райцентр в надлежащий порядок.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Обращение

УВАЖАЕМЫЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ!

Повторно обращаемся к вам с просьбой помочь медицинским работникам защитить детей и внуков от опасности заболеть полиомелитом. Каждый из Вас видел прихрамывающих детей и подростков старшего воз-

раста. Это не последствие переломов в результате детских игр или автомобильных травм, это пожизненные параличи вследствие перенесенного в детстве полиомелита.

С 22-го по 26-е апреля 1996 года проводится

второй тур вакцинации детей в возрасте с 3-х месяцев до 3-х лет.

Приходите к нам, а мы придем в ваши дома. Мы защитим наших детей от смертельного вируса, 4 капли вакцины — это счастливая жизнь наших детей.

Администрация райбольницы.

♦ В условиях рынка ИЗЫСКИВАЕМ ВОЗМОЖНОСТИ

В тяжелом экономическом положении находятся сейчас сельскохозяйственные предприятия. В связи с финансовыми затруднениями хозяйствам стало трудно приобретать технику и запчасти, ГСМ, минеральные удобрения и т.п. Не лучше обстоят дела и с выплатой заработной платы работникам, которая в колхозах и совхозах задерживается на несколько месяцев. А как решают вопрос с оплатой труда в совхозе «Степной», что предпринимает в этом отношении администрация хозяйства? Эти вопросы мы задали главному экономисту совхоза Раимале Дауртовне Машишевой.

— Мы у себя в совхозе изыскиваем все имеющиеся возможности для решения оплаты труда рабочим. И в некоторой степени это нам удается. Так, в феврале хозяйство приобрело по договору в Орском хлебокомбинате макаронные изделия 7 наименований и реализовало своим работникам в счет зарплаты по цене 5 тысяч рублей за килограмм, тогда как в магазинах они стоят 7 тысяч. В марте-апреле из Чишмов завезли сахар-песок и реализовали рабочим по 175 тысяч рублей за мешок. Каждая семья получила по мешку. Оттуда же поступило и растительное масло по цене 9 тысяч рублей за килограмм.

На прошлой неделе завезли резиновые сапоги всех видов и размеров в количестве 1000 пар. Часть из них была роздана рабочим в качестве спецодежды. Остальное пошло на продажу населению, и все это в счет зарплаты. Кстати, сапоги вывозили на продажу по невысоким ценам в Акъяр и другие близлежащие села.

В 1994—1995 годах по прямому договору с объединением «Башкиравтодор» с совхозом «Степной» строилась и была достроена автодорога Степной — Илячево протяженностью 8 километ-

ров на сумму 407 миллионов рублей. Но «Башкиравтодор» не имеет возможности рассчитаться с нами деньгами. Поэтому мы по его рекомендациям получаем товары в различных организациях города Уфы и реализуем в счет заработной платы своим рабочим.

В данное время совхоз имеет возможность реализовать населению района, предприятиям и организациям масло жигулевское «Уфалюл» по сравнительно низкой цене.

Кроме НДС и расходов на транспортировку, к стоимости товаров никаких наценок не делается, т.е. совхоз не стремится искусственно снизить задолженность по зарплате или получить какую-нибудь прибыль за счет своих рабочих.

Серьезно задолженности по зарплате способствовало и то, что в декабре 1995 года мы сумели накопить денег на выдачу половины суммы, причитающейся каждому рабочему. Наличие денег поступали от реализации мяса на сельскохозяйственных ярмарках г. Уфы и Гайского гормолзавода.

С Гайским гормолзаводом мы работали в очень тесном контакте и постоянно имели наличные деньги. Но с запретом вывоза молока за пределы района, стало жить немного тяжелее.

Таким образом, задолженность по заработной плате на 1 марта у нас составляет около 50 миллионов рублей. Это совсем немного, по сравнению с другими хозяйствами района. Однако для нас первоочередной задачей является расчет за контрактацию скота у населения. Здесь нам необходимо еще около 90 миллионов рублей. Для решения этого большого вопроса мы прилагаем все силы, ведь скот был сдан еще летом, а инфляция на месте не стоит.

Записал М. КУСЯКОВ.

Забота о людях труда

Насколько верны разговоры о том, что в прошлом богат, нанимая себе работника, определял его трудоспособности по объему съеденной им пищи. Разговоры разговорами, но в столовой центральной усадьбы АКХ «Макаевское» проявляют большую заботу о здоровой пище для работников хозяйства. Здесь же питаются монтажники газопровода-отвода, строители.

— Мы готовим в нашей столовой многообразные блюда: котлеты, пельмени, тефтели, гуляш, супы, плов, — сказала в беседе со мной ее заведующая Зоя Яковлевна Нестерова, — благо запущены производства, как гречневая, рисовая крупа, макаронными изделиями, картофелем, квашеной капустой, сухофруктами, которых вполне достаточно на период проведения весенне-полевых работ. Цены у нас низкие, стоимость обеда на человека не превышает 3 тысяч рублей.

В эти дни в столовой

питаются ежедневно от 25 до 30 человек, а в периоды важнейших сельскохозяйственных кампаний здесь готовят пищу для 150—160 человек, в т.ч. для 100 работников производственных бригад Центрального и Капжаровского отделений. Пока же в столовой работа организована в одну смену, а в вышеназванные периоды будут задействованы две смены.

— В столовой работают добросовестные и опытные женщины, — говорит З. Я. Нестерова, — например, повар Валентина Лохмачева здесь трудится уже 12 лет, ее помощница Светлана Галия и Гульсиря Тусалина — от 8 до 10 лет.

Зал для приема пищи оформлен скромно, но со вкусом. Чистота и уют обеспечивается руками этих женщин. Именно они в напряженные дни сельскохозяйственных работ создают хорошее настроение у тружеников, тем самым способствуют высокопроизводительному труду.

Р. АРСЛАНОВ.

В КОЛХОЗЕ «Красный доброволец» две комбинексы бригады — Абу-бакировская (бригадир С. Х. Сынбулатов) и Федоровская (О. Е. Павлов) и обе сейчас успешно готовятся к посевной кампании.

Возможно, слово усиленно и не подойдет для механизаторов Абу-бакировской бригады, т.к. один из них так и сказал: «Не усиленно, а потихоньку готовимся».

Но все по порядку. Встретившись с главным агрономом колхоза Г. Саптарьяповым, мы посетили обе бригады и увидели воочию, где, кто и как готовится к полевым работам. Бригадир I бригады Олег Павлов рассказал о состоянии техники и сельскохозяйственной инвентаря в бригаде.

На 12 августа в бригаде числится 24 трактора разных модификаций, 12 из них гусеничных и все готовы к выезду в поле, 5 колесных в ремонте и скоро все будут на ходу.

Для того, чтобы обработать 3600 гектаров пашни, в поле на боронование выедут 7 бороновальных, 5 культиваторных, 4 сеялочных и 3 катковых агрегата. В бригаде будет засеиваться 2200 га зерновыми, более 500 га силосными.

ШКОЛЬНЫЕ БУДНИ

Педагогический коллектив Яковлевской неполной средней школы состоит в основном из женщин. Они, несмотря на определенные трудности в работе и жизни, прилагают все силы, чтобы привить учащимся необходимые навыки и умения, дать им правильный ориентир в будущей самостоятельной жизни.

Коллектив по возрастному составу очень молод. Только в течение 1995—96 учебного года в коллектив влились 5 молодых специалистов. Они с первых дней работы активно включились в бурную школьную жизнь.

Учителя башкирского языка Г. Н. Муталова, Г. Ф. Аслаева в октябре прошлого года очень содержательно и интересно провели тематическую неделю «Башкортостан — мой край родной». В рамках этой недели учащиеся, а в основном они русской и чувашской национальностей, с большим желанием знакомы с народными традициями и обычаями, играли в на-

02 СООБЩАЕТ

06.04.96 г. в п. Бурибай проходчик шахты Бурибайского рудоуправления Ю. в пьяном виде пришел в квартиру сотрудницы милиции, устроил скандал. Материал направлен в прокуратуру района.

07.04.96 г. в Целинную участковую больницу со следами побоев обратился 23-летний житель д. Валигово Р. Проводится разбирательство.

08.04.96 г. ночью с родильного отделения МТФ совхоза «Матраевский» похитили новорожденного теленка. Лицо, совершившее кражу, установлено, им оказался скотник этой же фермы А. Теленок возвращен, возбуждено уголовное дело.

В исчерпывающе 10.04.96 г.

Навстречу посевной ЗАДАЧИ ОДНИ.. ПОДХОД РАЗНЫЙ

для подкормки 690 гектаров многолетних трав. И вот к выполнению этой работы, можно смело сказать, коллектив бригады готов, идут подготовительные сварочные, слесарные работы возле всех агрегатов.

Проблемы как и у всех — нехватка запчастей на сельхозмашины, но их стремятся изыскать. С 12 апреля токари работают в две смены. Из беседы с трактористами бригады можно быть уверенным, что этот коллектив бригады все полевые работы проведет уверенно и в срок.

Другое положение во второй бригаде. Здесь у мастерской, на вид схожей со складом утильсырья, стоят восемь тракторов и многие из них без гусениц, моторов и все по разным сторонам. Возле тракторов грязь по колесу. Трактористы говорят: «Болт уронишь, не найдешь». В бригаде 8 гусеничных тракторов. Два ДТ-75 в разобран-

ном виде, из четырех Т-4 два без ходовой части, один без двигателя, он находится, как сказали, в Чишминском РТП, Т-150 один и тот стоит в мастерской на ремонте.

В этой бригаде тоже по рабочему плану в поле выйдут 8 бороновальных, 5 культиваторных, 3 сеялочных, 2 катковых агрегатов. И, безусловно, все это надо готовить, а пока весь сельхозинвентарь в большом плену снега и грязи.

В беседе с механизаторами, а их возле мастерской было шесть человек, сетовали, что, видимо, никому не мешает эта грязь у мастерской, видимо, только нам механизаторам. Но почему бы летом не поднять насыпь площадки, сделать легкий навес, и сейчас бы трактора стояли на сухом месте. Да и для сельхозинвентаря можно же подобрать место там, где меньше ложится снег.

Д. РЫБАКОВ.

организатор детского движения З. М. Бурамбаева.

А учительница С. Р. Гадельшина первый год в коллективе, но знанием своего дела, скромностью, обаятельностью завоевала любовь и уважение учащихся к себе и преподаваемому предмету.

Она — прекрасный художник, очень красиво, эстетично оформила кабинет русского языка и литературы. Недавно она провела неделю русского языка и литературы. В эти дни вся учебная и воспитательная работа была посвящена глубокому изучению великого русского языка. Надо сказать, что неделя удалась.

Среди своих молодых коллег пользуются большим уважением ветераны педагогического труда: завуч школы Р. Г. Нафикова, учительница Т. Н. Молодцова. Они при необходимости оказывают молодым педагогам методическую помощь, делятся опытом работы.

Х. АСЛАЕВ, директор Яковлевской школы.

11.04.96 г. в Акъярскую ЦРБ обратился за помощью с ушибом грудной клетки и переломом ребер житель с. Акъяр А., пояснил, что был избит жителем с. Акъяр Б., проводится разбирательство.

За прошедшую неделю за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющим человеческое достоинство и общественную нравственность, привлечено к административной ответственности 14 правонарушителей, за различные правонарушения составлены 18 протоколов. Выявлено 163 различных нарушения правил дорожного движения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны 3 водителя.

Х. СУЛТАНОВ, майор милиции.

В республике

Ртуть в водозаборе

Уфа, 10 апреля. (ИТАР — ТАСС). Ртуть с превышением предельно допустимой концентрации в 15—17 раз обнаружена в единственном глубинном колодце села Семеновка Баймакского района Башкирии, из которого пилит воду все более чем 500 жителей села.

Как сообщил сегодня главный государственный санитарный врач республиканского центра Госсанэпиднадзора Геннадий Минин, пока не установлено, каким образом отравляющая вода могла попасть в питьевой источник. Однако не исключается, что сделано это было из хулуганских побуждений — ведь поблизости нет ни одного производства, в технологии которого использовалась бы ртуть.

«Когда люди пожаловались на резкое изменение вкуса воды, которую брали из 28-метрового шахтного колодца с деревянным срубом, мы сразу же взяли ее на анализ, который подтвердил наличие ртути. Подтвердило это и повторное обследование воды, проведенное уже лабораторией Уфаводоканала», сказал Геннадий Минин.

Госсанэпиднадзор сегодня вынес специальное постановление о прекращении эксплуатации водозабора, администрация начала обеспечение жителей привозной водой. Создана комиссия, задача которой — выяснить причины загрязнения источника. Параллельно начались изыскательные работы по добыче воды из резервной скважины.

Началась также прокачка воды, но специалисты считают возможным, что загрязнен весь водоносный горизонт. Тогда остро встанет вопрос с обеспечением питьевой водой всего этого крупного района республики.

«Советская Россия».

В России

Весенние суховей

Даже при солнечной безоблачной погоде в разгар дня с включенными фарами приходится передвигаться водителям автомобилей по дорогам ряда восточных прикаспийских районов Ставрополья: предельно затруднившие видимость пыльные бури подняты здесь дующими с Каспия ранними весенними суховейми. Сила сдирающего почву ветра не ослабевает уже более десяти дней. Поднятой в воздух землей засыпана часть озимых посевов, на других полях озимь, наоборот, оказалась с оголенной корневой системой, сообщили в краевом управлении сельского хозяйства. В том и другом случае поврежденные посевы придется пересевать.

«Сельская жизнь».

«Где похоронен Буранбай сэсэн?»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья ветерана труда, заслуженного учителя Республики Башкортостан Р. Утягулова.

Жизненный путь борца за интересы народа и справедливость Буранбай сэсэн очень мало изучен. Писатель Яныбай Хамматов в своих произведениях пишет о нем волнующие подробности. Мне в свое время пришлось прочитать в газете «Совет Башкортостана» содержательную статью, где есть такие строки, что Буранбай из Сибири бежал в родные края не один раз, а дважды.

В 4-5 километрах от деревни Бикбай Зиянчуринского района находится заросшая лесом, местами с глубокими рытвинами долина. Ее до сих пор называют долиной Буранбая. Если задуматься поглубже, то

вполне возможно, что там в свое время прятался Буранбай. По рассказу жителя этой деревни Музафарова Гильмана олазя, в те далекие годы люди при заготовке дров в этих местах неоднократно видели незнакомца. Мне хорошо запомнились разговоры жителей о том, что здесь когда-то находилось убежище беглеца Буранбая.

Многие годы назад мы решили повести учащихся школы к могиле Буранбая.

— Недалеко от д. Исянгильдино есть заросшая березами долина, — сказали нам, — идите туда. Мы решили все же подробнее уточнить место нахождения могилы. Мы дотошно расспросили старожилов деревни Мухаметдина Ярмухаметова (1881 года рождения) и Сулеймана Альмухаметова (1906 г.). Их теперь уже нет в живых.

Рассказы об этих людях полностью сходятся со словами отца Нурия Байгильдиной Салахетдина бабая, приведенные в статье Р. Утягулова.

Легенды и воспоминания о старшине Буранбае можно услышать и сегодня среди наших жителей. В свое время мимо могилы Буранбая не проходили ни видные руководители, ни артисты, ни путешественники. Со временем тропа к могиле Буранбая стала зарастать. Вернее, дело идет к тому, что со временем память об известном башкирском народном сэсэне может исчезнуть.

Идут годы. Со дня рождения нашего национального сэсэна прошло уже свыше 200 лет. К сожалению, благородная работа по увековечению памяти Буранбая до настоящего времени не начата.

Пора, наверное, начинать это большое дело.

З. ИТБАЕВ.

д. Исянгильдино.

Поздравляем!

от всей души поздравляем маму, бабушку Хадису Фазуловну ТУ-АЛЬБАЕВУ с 60-летием (с. Подольск). Желаем большого счастья, Широких солнечных дорог, Пусть небо будет синим, ясным, А жизнь без грусти и тревог.
Сын Васил, сноха Фатима, внучки Гульназ, Диля Туальбаевы, с. Акъяр.

дорогих Шамиля Шакирьяновича и Алысу Тагировну ИШЕМГУЛОВЫХ (п. Степной), Райлю Зайнетдиновну НУРАЕВУ (с. Акъяр) с 40-летием, а так же дорогую дочь Гаширу Салихьяновну КАСЬЯНОВУ (п. Садовый) с днем рождения. Желаем много-много счастья, долгих лет жизни, здоровья.
Салихьян и Гильмишур Саптарьяловы.

сердечно поздравляем учительницу Альмиру Мухаметовну ГАЙНУЛЛИНУ с днем рождения, Юлгужу Кунаккужевича ИСКУЖИНА — с 45-летием, Ахмета Салихьяновича ДАВЛЕТКУЛОВА — с 25-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, долголетия, счастья. От всей души поздравить рады, Достойны вы большой награды. Не бойтесь лет своих, родные, Для нас вы всегда молодые!
Коллектив Бузавлыкской средней школы.

сердечно поздравляем дорогую мать, тещу, бабушку Галимишу Шакирочу МРЯСОВУ (пос. Степной) с 60-летием. Желаем здоровья, долголетия, счастья, много радости, удачи.
От имени всех детей Милаяша, зять Хасан, внучка Нажия, внуки Вадим, Гильфан, Галимур, д. Урабаево.

Таналикская сельская администрация поздравляет гл. бухгалтера сельсовета Галину Григорьевну НАЗАРОВУ с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде, семейного благополучия.

дорогих Шамиля Шакирьяновича и Алысу Батырговну ИШЕМГУЛОВЫХ из п. Степной, Райлю Зайнетдиновну НУРАЕВУ из с. Акъяр с 40-летием, Гаширу Салихьяновну КАСЬЯНОВУ из п. Садовый с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, много-много счастья, всего самого хорошего.
Азат и Диля Байгалимовы, п. Степной.

дорогих жену Магинур Тимурбулатовну БАЙМУРЗИНУ, сына РУСТАМА с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычный приносил! Муж, отец, Радик, с. Акъяр, г. С-Петербург.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 АПРЕЛЯ «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 7.50 — «Спортлото».
- 8.00 — «Подъем».
- 9.00 — Новости.
- 9.10 — «Подъем».
- 10.05 — Непутевые заметки
- 10.25 — Пока все дома
- 11.00 — Утренняя звезда
- 11.50 — Из первых рук.
- 12.00 — «Служу России»
- 12.30 — «Играй, гармонь любимая».
- 13.00 — Провинциальные истории
- 13.25 — «Под знаком Пи»
- 13.55 — «Смехопанорама»
- 14.25 — «Мера за меру»
- 15.00 — Новости
- 15.15 — «Портрет скрипача»

- 16.10 — Мультфильмы
- 16.35 — «А. Чехов. Спектакль». Телефильм.
- 18.00 — Новости
- 18.20 — Комедия «Беллецы».
- 19.55 — «19.55» — Информационно-аналитическая программа
- 20.55 — Хоккей
- 23.05 — Любовь с первого взгляда
- 23.50 — Хоккей «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 — «В этот день...»
- 8.10 — Всего понемногу
- 9.00 — «Не вырубить»
- 9.15 — Вас приглашает газета «Иностранец».
- 9.30 — Гостиница деда Мазая
- 9.45 — Первый дубль
- 10.00 — 21 кабинет
- 10.30 — Аты-баты...
- 11.00 — Вести в одиннадцать
- 11.15 — Парламентская неделя
- 11.55 — В мире животных
- 12.50 — Видеофильм
- 13.15 — «Лицо с обложки» А. Пугачева
- 13.30 — Футбол без границ

- 14.00 — Вести
- 14.15 — «Блаши». Сериял
- 15.25 — «Петербургские сезоны».
- 16.05 — Империя нгр.
- 16.55 — Мультфильм
- 16.55 — Колесо истории «Гладиаторы»
- 17.55 — Волшебный мир Диснея
- 18.55 — Страницы театральной пародии
- Фильм-спектакль
- 19.40 — Репортер
- 20.00 — Вести
- 20.20 — Любимые комедии «Мимино».
- 22.00 — Музыка всех поколений
- 22.30 — «К-2» представляет.
- 23.55 — Рек-тайм
- 23.25 — У Кешош
- 00.10 — Анализ недели

ПРОГРАММА НТВ

- 21.00 — Сегодня
- 21.30 — «Овация».
- 22.00 — Сериял по выходным. «Полиция Майами. Отдел нравов».
- 23.00 — Итоги
- 00.10 — Мир кино. «Нью-Йорк. Нью-Йорк».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Учитывая большой спрос жителей с. Акъяр в мясо-молочных продуктах, совхоз «Степной» в пятницу, 19 апреля 1996 года, открывает магазин мясо-молочных продуктов в здании ПМК-292 с торцевой стороны. Магазин будет работать по заявкам жителей райцентра на мясо-молочные продукты.

ПРОДАМ

дом с надворными постройками или меняю на автомобиль с доплатой. Возможны варианты, с. Акъяр, ул. Подгорная, 10.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем благодарность водителям автогаража Хайбуллинского РТП, коллективу Садовой средней школы, соседям, односельчанам, всем тем,

Выражаю искреннюю признательность и большую благодарность коллективам школы и детского сада, работникам бухгалтерии колхоза имени Калининна, продавцам, односельчанам, всем тем, кто разделил со мной

кто принял участие в похоронах нашего дорогого любимого мужа и отца Ахметголина Фарита Хисматулловича. Жена и дети.

горечь тяжелой утраты, поддержал в трудное для меня время и оказал безвозмездную помощь.

А. АКИЛОВА, учительница Байгускарской СШ.

Утерянный аттестат о среднем образовании А № 660851, выданный в

1990 году на имя Гулли Робертовны Шариповой, считать недействительным.

РЕДАКТОР

С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.